

történt, hol a cultus-ministerium 2000 drb hajóépületfára alkalmas tölgyfát köbméterenként tövön az erdőben 12 frtért adatott el.

A fenyőfa-anyagok kedvezőbb keresettségét és bővebb mérvű fogyasztását, ugy mint a multkor, ma is jelenthetjük; ez anyagok üzleti forgalma elég jó, s ha az építkezésekre kedvező hosszabb ősz lesz, akkor a fenyő épületfák készletei örvendetes megapadást nyernek.

A tűzifa keresletről kedvezőleg nyilatkozhatunk, a szeszgyárak működése élénkült, a gazdasági szeszfőzdek is jobban kezdenek dolgozni, s mindezek a tűzifa-fogyasztásra jótékonyan hatnak, de maga a szeptemberi rendkívül hideg időjárás is lendítette a bevásárlásokat.

A tölgykéreg keresettsége kívánni valót nem hagy, ha csupán azt nem: vajha minél több lenne ez anyagunkból! Feljegyezzük ide még, hogy a pesti áru- és értéktőzsde a tölgy-kéreg kereskedését tárgyazó tőzsdei szabályt már megállapította és a „Pester Lloyd“-ban ki is adta, e szabályzatot részünkről lapunk jövő füzetében fogjuk közölni.

Egyes piaczokról, minthogy lényegesebb árváltoztatás nem történt, ártételeket nem közlünk.

A külföldi piaczokon a hangulat általában nyomott, s a forgalom főleg csak a kiválóbb méretű és szépségű árukra szoritkozik.

*Bedő Albert.*

## Különfélék.

Az erdőtörvényjavaslat. Ministerelnök ur ő nmlga a képviselőház f. hó 3-án tartott ülésében, midőn a jelen ülés-szakban tárgyalandó törvényjavaslatokat megjelölte, egyszersmind kifejezést adott annak is, miszerint a kormány remélhetőleg azon helyzetben lesz, hogy ha az idő engedi, az elkészüléshez közel álló erdőtörvényjavaslatot is előterjesztendi.

Az erdészeti államvizsgák határideje iránt történt újabb megállapodás szerint, a vizsgák nem folyó évi október 29-től kezdve tartatnak meg, mint mult füzetünkben közöltük volt, hanem f. év november 19-től kezdve.

Az Országos Erdészeti-Egyesület folyó hó 11-én délután 5 órakor az egylet helyiségében választmányi ülést tart, melynek főbb tárgyai a folyó évi egyleti közgyűlés idejének kitűzése, s az erdőőri szakvizsgákhoz kiküldendő elnökök és vizsgáló biztosok kijelölése.

Kitüntetés. Ő cs. és Apostoli kir. Felsége Halmay Ágoston erdőmesternek nyugdíjaztatása alkalmából 35 éves hű és sikeres szolgálatának elismeréséül az erdőtanácsosi czimet és rangot díjmentesen legkegyelmesebben adományozni méltóztatott.

Változások az erdészeti szolgálat körében. Ő cs. és Apostoli kir. Felsége Girsik János kir. tanácsos és jószágigazgatót kolozsvári jószágigazgatóvá véglegesen ki-nevezni és neki az osztálytanácsosi czimet díjmentesen a legkegyelmesebben adományozni méltóztatott. A m. k. pénzügy-minister Sághy Kálmán katasteri segéderdőbecslőt a szombat-helyi kerületbe katasteri erdőbecslővé nevezte ki.

Sajtó alatt van Fekete Lajos akadémiai tanárnak „Erdészeti Rovartana“, mely legkésőbb ez év végén a közön-ség használatára fog bocsáttatni. A munka három részből álland, melyek elseje a rovarokról és azoknak az erdőgazda-sághoz való viszonyairól általában fog szólni; másodika az erdőgazdaságra nézve fontos, vagy legalább érdekes, káros és hasznos rovarokat tárgyalja a természetrajz által előirt rend-ben és jelentőségüknek megfelelő terjedelemben; végre har-madika egy zsebbeli nagyságban külön beköttethető meghatá-rozó könyvecskéből fog állani, melynek segítségével a kártékony erdei rovarok nevét a kár elkövetése helyén könnyen meg lehet határozni. A munkában 230-nál több faj van felvéve; egalább 24 ívre fog terjedni és 111 fametszettel lesz illusz-

trálva. Előfizetési ára csak 3 frt 50 kr, és a munka ezért bérmentve fog megküldetni. E csekély árt, mely csak fele annak, a mennyibe a német erdészeti irodalom hasonló termékei kerülnek, csupán az teszi lehetségessé, hogy a kiadás költségeit a selmeczi erdészeti akadémia viseli. A bolti ár 5 forintnál nem lesz kevesebb. Előfizethetni postautalvány által szerzőnél Selmeczen. Ajánljuk t. olvasóink figyelmébe.

„Magasan repülő áskák“ felirat alatt felhivja D. Zs. ur e lapok VII. füzetében azon olvasókat, kik hasonló esetről tudomással birnak, azt közölni. Ezért nem hallgathatok el egy teljesen hitelt érdemlő esetet, melyet nekem több év előtt R. J. barátom beszélt el. Szerinte az 1848-dik évnek egy nyári estjén, midőn a polgári zenekar, melynek ezen mozgalmas időben ő is egyik kiváló tényezője volt, Abrudbánya közönségét a köztéren mulattatta, az áskáknak nagy mennyisége repült el fejeik fölött, részben beléjük ütközve, sőt a fáradságtól mindenfelé, még a trombiták és bombardonok felé álló tölecséreibe is, számosan potyogtak le. Még azt is hozzá tette barátom, hogy ezen rendkívüli esemény felett mindnyájuk bámulata nagy volt.

*Fekete.*

### Beküldött új könyvek.

Entwurf eines Programmes für Forstlich-Meteorologische Beobachtung in Oesterreich. Von Dr. J. R. Lorenz, Ritter von Liburnau, k. k. Ministerialrath. 4-ed alakban, 21 lap. Ára?

A budapesti kereskedelmi és iparkamara jelentése a kamarai kerület kézmű és gyáriparáról az 1870—1875. években. 4-ed alakban, 337 lap. Ára?

„Waldwegebaukunde“. Ein handbuch für Praktiker von H. Stötzer, Forstmeister. Mit 82 Figuren in Holzschnitt. Kis 8-ad alak, 170 lap. Ára 2 frt 16 kr.